



大同通航产业蓄势腾飞

本报记者

张彩峰

大同获批全省通用航空业发展示范市已有4年多。如今,这座通航之都正在崛起,率先在全国形成“一园一校一机场一基地”全产业链发展格局,研发制造、机场运营、通航教育、航空体育通航产业链初具雏形,以南六庄、灵丘通用机场和通航飞行服务站为代表的地空飞行服务保障网相继建成……大同通航产业实现了“从无到有”“从有向优”的精彩蝶变。近日,记者走进大同通航产业园,采访了多位通航界人士,探寻大同通航产业的成长密码。

升级配置“整装”待发

“最近的主要任务是严格把控产品质量,完善飞机内饰,确保下半年产品交付成功。”11月3日,记者走进大同长鹰蜜蜂飞机制造有限公司,见到刚忙完工作的企业负责人王吉东。车间机器飞转,工人忙个不停,产品展示区内数架蜜蜂4号飞机放置整齐、等待交付,其中一架身披黄黑相间外衣、形似蜜蜂,十分亮眼。

“今年,我们根据用户需求优化了装配工艺,将引进的德国机载电台加装在蜜蜂4号飞机上,飞机驾驶员不用通过手持对讲机与地面保持联系,直接说话就能实现远程通信,这样极大提高了飞行安全性和工作效率。”介绍完飞机成品,王吉东带记者参观了钣金等车间,他说,公司于2020年底取得中国民用航空局颁发的生产许可证,目前已建立了完备的生产线,可完成从钢管、铝管等原材料到最终整机的自主加工制造。

“为助力项目高质量推进,我们通过内外联动,与北航相关院系、行业名师开展交流活动,加强人才队伍建设;与山西柴油机工业有限责任公司、中车大同电力机车有限公司等企业合作,完成蜜蜂飞机的特检、热处

理等重要工艺。”王吉东说,公司将继续上半年良好生产势头,上下一心冲刺四季度,确保完成全年生产目标。

研发制造借“机”起飞

“这里的55公斤级微型涡喷发动机和85公斤级微型涡喷发动机是按照需方要求,把发动机外所有的附件都放置到了机内,为此,我们重新设计了油路,‘大同造’飞机发动机更加集成了。”日前,记者来到大同航源众诚动力科技有限公司生产车间,见到了安书汶,他和同学们正忙着筹备学院第一次学生代表大会。

安书汶是通用航空航天技术专业大三学生,担任学院团委副书记。他对于毕业后的就业去向还在考虑中,好在学院为毕业生提供了首都机场、杭州萧山机场等多种实习渠道供选择,实习岗位质量高、类型丰富,有助于将所学专业知识应用在实习实训中、看到自身不足和努力方向,为毕业就业打下基础。

通用人才展翼高飞

“学生代表大会是学院联系学生的桥梁和纽带,方便学生对学院各方面工作提出建议,全面总结、讨论学生工作,为学院发展贡献我们的青春力量。”11月4日,记者在山西通用航空职业技术学院学术交流中心见到了安书汶,他和同学们正忙着筹备学院第一次学生代表大会。

安书汶是通用航空航天技术专业大三学生,担任学院团委副书记。他对于毕业后的就业去向还在考虑中,好在学院为毕业生提供了首都机场、杭州萧山机场等多种实习渠道供选择,实习岗位质量高、类型丰富,有助于将所学专业知识应用在实习实训中、看到自身不足和努力方向,为毕业就业打下基础。

“学院以市场需求为导向,重点布

云中时评

飞出产业发展“新赛道”

通用航空产业是国家战略性新兴产业,是促进经济社会高质量发展的新基建、新动能和新增长点。近年来,我市抢抓得天独厚的先天优势,开辟通航产业“新航线”,坚定扛起全省通用航空产业发展示范使命,下大力气抓项目、建生态,目前,已基本实现“飞机可飞行、项目能落地、人才能培养”通

局航空工程、航空运输、无人机、信息技术4个专业集群,开设航空地面设备维修、民航运输服务、无人机应用技术、工业软件开发技术等13个专业。”据该学院副院长马贵春介绍,为全方位保障人才培养质量,学院以校企合作、比赛竞技等形式深化产教融合。包括深入开展“访企拓岗促就业”专项行动,2023届747名毕业生就业率达93%;经常性、有计划地组织师生参加各级各类技能大赛,增强师生的“创意思维、创新意识、创业精神和创造能力”,实现以赛促学、以赛促教、以赛促建、以赛促改。近三年,学院共派出46支参赛队

伍参加全国、全省技能大赛,“一带一路”暨金砖国家技能大赛,获得一等奖2项、二等奖8项、三等奖18项、优胜奖18项等成绩。



微信扫码阅读
本栏目音频版

■ 政务动态

全市林下经济高质量发展座谈会召开

本报讯(记者 宋芳)11月13日上午,市人大常委会副主任王凤瑞出席在市长城山林场召开的全市林下经济高质量发展座谈会并讲话。市政协原副主席、市慈善总会会长郭俊出席座谈会。

座谈会由市人大常委会农工委、市规划和自然资源局联合主办,来自我市各县区相关企业负责人及有关专家进行

了交流发言。王凤瑞在听取了大家的意见建议后指出,大同的林下经济发展要紧紧抓住“大同绿”这张名片,各县区企业要找准自身特色,走出品牌化、产业化、规模化的全链条式产业化道路。现有关企业要总结经验,紧抓重点、有序推进,做大做强林下经济产业项目,各相关部门要通力协作,合力推进林下经济高质量发展,助力农民增收致富。

第七届“乌大张”春晚 首届“乌大张”少儿春晚 新闻发布会召开

本报讯(记者 王春艳)11月13日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍第七届“乌大张”春节联欢晚会和首届“乌大张”少儿春节联欢晚会相关情况,并回答媒体记者提问。

“乌大张”春晚已经举办了6届,经过多年打造,已成为“乌大张”长城金三角合作区的重要文化交流活动。

多年来,“乌大张”春晚以丰富多彩的地域文化元素和独具特色的表演方式呈现三地民间传统文化交流。为进一步繁荣“乌大张”三地群众文化生活,本次晚会以中华传统文化为依托,结合“乌大张”三地年味特色节目,将中国武术、民间社火、地方戏曲、非遗文化、特色音乐等多种国潮元素与现代舞蹈、声乐、器乐等艺术相融合,传递出和谐、温暖、幸福、希望

和生机盎然的节日氛围。首届“乌大张”少儿春晚是为三地广大小朋友搭建的文化交流学习舞台,也是一个展现才艺与梦想的特殊机会,将促进三地少年儿童文化交流合作共建,为热爱文艺表演的孩子们提供学习交流、展现自我、秀出活力、舞动青春的合作平台。

据介绍,目前,“乌大张”春晚组委会已成立,并在乌兰察布市、张家口市进行了春晚和首届少儿春晚的网络推广和海报推广,各项准备工作正在紧张有序地推进。节目海选和编排将于今年11月底12月初进行,整体的节目编排和拍摄将于2024年1月20日左右进行。从报名情况来看,群众和少儿参与度很高,节目种类比以往有较大突破。

我市持续推动司法惠民工程提质增效

本报讯(记者 丰曼)今年以来,我市将“免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程”列入法治为民实事项目,全市司法行政系统积极履行职能、践行为民宗旨,多措并举持续推动司法惠民工程提质增效。

为确保惠民工程办好办实,市司法局对各县区实施惠民工程的人员配备、宣传方式、任务量、完成质量等进行安排部署。为提高知晓率,各县区以制作公示牌、张贴公告、悬挂条幅、在电视台播放广告、在人流密集场所举行免费法律咨询等形式开展宣传活动,同时,利用微信公众号、手机短信等持续

发布相关信息和动态内容。目前,全市10个县区公共法律服务中心、126个乡镇(街道)公共法律服务工作站已全部开展实施免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程,为群众提供在家门口的法律服务和法律援助。

下一步,我市司法行政部门将全面推进“前期全方位普法、中期精准法律服务、后期有效跟踪回访”的闭环式运行模式,变“被动式”坐等咨询到“主动式”综合法律供给,有效提升惠民工程服务效率和服务质量,满足法律需求,让群众能够依法办事、依法维权,真正得到实惠。

大同U18男篮进入学青会前八名

本报南宁11月13日电(记者 史涌涛)在第一届全国学生(青年)运动会公开组U18男篮比赛中,大同男篮在小组赛中连克强手,顺利杀入八强,取得近年来最好成绩。

历经预赛阶段的多轮激烈角逐,依靠顽强拼搏意志成功跻身决赛阶段比赛的大同队,落位在第一届学青会U18男篮A组,同组6支球队争夺小组出线权。11月6日,大同队首场比赛对战郑州队,正赛以77比77打成平手,加时赛以83比82艰难取胜。11月7日,大同队以86比70大胜香港队;11月8日,又以91比86战胜杭州队。最终,大同队在小组赛中以三胜二负的成绩杀入全国八强,虽然在四分之一决赛中负于对手,未能更进一步,但已创造了近年来大同男篮在全国比赛中的最佳战绩。

据大同男篮领队介绍,大同队首先参加9月25日到10月1日在广东珠海赛区举行的预赛,小组6支队取前两名直接晋级决赛。与大同队同组的分别为邯郸、郑州、南昌、西安、大庆等队,大同队在主力核心胡锦昱受伤的情况下,以3胜2负的成绩拿下了小组第三,未能第一时间进入决赛。10月2日至10月6日,再次转战湖北十堰参加附加赛,4个赛区小组第三名共4支球队争夺3个进入决赛的名额,大同队以顽强拼搏的作风,艰难地拿到了学青会决赛资格。决赛阶段共12支队伍,大同队作为最后一名进入决赛的队伍,勇于拼搏、敢于发挥,每一场比赛都打得异常艰难,多是拼到最后一刻才拿下比赛,实现了新的突破。

第一届全国学青会帆船比赛落幕

大同选手分获第五第六和第八名

本报南宁11月13日电(记者 史涌涛)经过7个比赛日的角逐,11月13日,第一届全国学青会帆船比赛在广西北海落幕,首次扬帆出海的大同队表现不俗,在3个项目中分获第五、第六和第八名。

帆船比赛在风光秀美的北海北部湾举行,7个比赛日的漫长征程格外考验选手的意志、体力和技巧。首次组队参加此项赛事的大同队小

将闯劲十足,在激光4.7级女子场地赛中,赵美秀在前三个比赛日发挥出色,排名第一,第五比赛日排名第二。由于比赛经验不足,在最后两个比赛日被对手超越,最终获得第五名。在OP级混合团体场地赛中,张铭梓、王峻毅、赵心渝、韩牧峰密切协作,最终获得第六名。在风筝双向板男子场地赛中,赵杨杨获得第八名。



图为赵美秀在帆船ILCA4(激光4.7级)女子场地赛比赛现场。

本报记者 戎禹仁摄

市邮政管理局开展寄递旺季安全服务督导检查

本报讯(记者 贾晓龙)近日,市邮政管理局检查人员深入行业一线开展旺季安全服务保障专项督导检查,确保全市寄递渠道安全平稳运行。

连日来,该局督导组先后深入邮政、顺丰、京东等品牌分拨中心和菜鸟、兔喜等末端网点,实地抽查三项制度执

警民同心凝聚合力 助力困难学子圆梦

本报讯(记者 郑苗苗)11月13日,市公安局监察勤务支队与平城区白登山街道西坎村社区居委会联合开展党建共建活动,增强村民法律意识、帮助困难家庭渡难关。

讲座中,李文军讲述了左宗棠心忧天下的爱国精神、挺身任事的担当精神。左宗棠不仅是伟大的爱国主义民族英雄,更是人民群众的励志偶像,他真正做到了“心忧天下”。李文军是大同二中高级教师,荣获大同市教育系统专家型教师、2023大同市阅读推广大使等荣誉称号,曾作过多场次关于中高考、名家名作等学术研究型公益讲座。

市图书馆于2007年创办《平城讲坛》系列讲座,已成为全省公共文化服务领域知名品牌,搭建了专家学者与读者广泛交流的平台,多次邀请省内专家学者主讲,举办了“大同历史文化”“科技与人文”“青少年社科普及”等多个系列讲座。

本报讯(记者 任翔宇)11月11日,我市教育学者李文军做客《平城讲坛》,作了题为《家国情怀深似海 铁血丹心坚如磐——仰望左文襄公》的讲座。我市众多文学历史爱好者到场聆听讲座。

讲座中,李文军讲述了左宗棠心忧天下的爱国精神、挺身任事的担当精神。左宗棠不仅是伟大的爱国主义民族英雄,更是人民群众的励志偶像,他真正做到了“心忧天下”。李文军是大同二中高级教师,荣获大同市教育系统专家型教师、2023大同市阅读推广大使等荣誉称号,曾作过多场次关于中高考、名家名作等学术研究型公益讲座。

市图书馆于2007年创办《平城讲坛》系列讲座,已成为全省公共文化服务领域知名品牌,搭建了专家学者与读者广泛交流的平台,多次邀请省内专家学者主讲,举办了“大同历史文化”“科技与人文”“青少年社科普及”等多个系列讲座。

本报讯(记者 任翔宇)11月11日,我市教育学者李文军做客《平城讲坛》,作了题为《